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Ideologia dominantă ne înconjoară. Este peste tot. Este cea care crează majoritatea realităților pe
care le trăim zi de zi. Altfel n-ar mai fi „cea dominantă”. Pentru a afla cu ce se mănâncă această ideologie,
Scufița Neagră și Ganait Mávro au fost treziți în miez de noapte și puși să discute.

Scufița Neagră: Uhm, stai așa, că abia m-am trezit.
Ganait Mávro: Măcar putem să bem o apă, ceva? Mă simt dezhidratat. Nu? Musai să vorbim despre

asta? Pff, OK.
S.N.: Da, deci, eu când aud despre ideologie dominantă mă gândesc la acea ideologie care crează și

menține statu quo-ul. Acel lucru care foarte rar este pus sub semnul întrebării. Majoritatea lucrurilor
pe care le facem de când ne trezim și până ne punem să dormim la loc, și orice altceva se petrece fie că
existăm sau nu. Sună înfricoșător, sau, nu știu, na, dar mie asta-mi vine prima oară în cap.

G.M.: Da, sunt de acord cu Scufița Neagră. Și aș da un exemplu ca să-i susțin ideea, că zicea de
trezitul de dimineață. Ideologia dominantă este ideea că eu, tu și toată lumea trebuie să se trezească
dis de dimineață ca să meargă la un loc de muncă pe care, cei mai mulți dintre noi, nu-l suportă. Că
trebuie să ne ne pregătim pentru acel loc de muncă și să mergem cu mașina personală, într-un spațiu
care are un singur scop: acela de a crea mediul „propice” producției de servicii și bani. Bani care nu-ți
revin ție pe loc, ci merg undeva sus pe scara ierarhică. Și după ce zeci și sute de oameni lucrează 8-10
ore, zilnic, și cuiva, sau la ceva, revin cantități imense de bani, ca urmare a muncii depuse de către tine,
la un moment dat, o dată pe lună, îți revine o porțiune super mică din banii produși de tine, cu care
trebuie să te descurci. Ideea asta că singurul scop al muncii este acela de a produce valoare, bani, în
timp ce tu nu ai pic de valoare în tot acest proces e parte din ideologia dominantă.

S.N.: Iar pe lângă munca asta de care zice Ganait, mai e cealaltă muncă, cea neplătită, care și ea
face parte din ideologia dominantă. Aceea că femeile trebuie să depună muncă în continuare, după 8-10
ore de muncit la patron, în casă. Să facă curățenie, să gătească pentru familie și pentru sine, să facă
cumpărături și să aibe grijă de sănătatea fizică și mentală a familiei. Iar munca asta nu este plătită
deloc, și nu ar fi o problemă dacă toată familia ar participa la ea, căci ar fi mai puțină dar… ideologia
dominantă spune că munca asta este o muncă a femeilor. Bărbații și copiii (mai ales băieții) nu trebuie
să facă asta, ci se pot relaxa în acel timp. Iar dacă familia are bani și își permite, vor angaja o bonă
sau o menajeră pe un salar mizerabil, care va trebui să facă munca asta în locul celor doi soți: să curețe
gospodăria, să gătească, să crească copiii. Și cine nu-și permite, vor cere ajutorul bunicelor sau altor
rude.

G.M.: Total de acord cu Scufița. În alt sens, ideologie dominantă este și aceea de cum percepem pe
ceilalți oameni. Cum se crează legăturile. Scufița a arătat deja că există diferențe între a fi o femeie
și un bărbat în cadrul unei gospodării. Dar diferențe există și între alte grupuri de oameni. Precum
oameni cu o culoare a pielii diferită. Sau etnie diferită, dar care provin din regiuni ale globului care au
fost supuse pe vremuri diferitelor forme de imperialism. Ceva în genul: dacă nu ești x sau y culoare,
ești diferit și nu ești la fel de bun/ă ca și noi. Iar asta crează contextul ca niște fraieri care s-au născut
„unde trebuia” să aibe puteri imense față de diferite regiuni și oamenii care le populează. De asta sunt
diferențe de salarii, de asta în unele regiuni ale lumii încă există sclavie. Sau țări care au impresia că
pot ocupa alte țări când li se scoală lor. Sau unele (doar câteva) țări care dețin mai mult de jumătate
din bogățiile lumii. Sau țări unde se poate muri de la boli care au fost eradicate din cele puține țări
care dețin aproape totul.

S.N.: Ideologia dominantă, ca să sumarizez, că aș vrea să mă pun la loc în pat, este acea ideologie
care, în loc să ajute pe toată lumea, să ofere sănătate și educație gratuită pentru toți și toate, căci, nu?
La urma urmei este dominantă, adică este peste tot. Dar în loc să facă asta, decide că un număr mic
de oameni care au anumite specificații ale corpului merită totul în detrimentul întregii lumi. Să nu mai
vorbim și de cum se comportă oamenii ăștia cu natura și cu tot ceea ce este viu. Exploatează tot ce
mișcă, sau nu.

G.M.: Da, ideologia dominantă trebuie distrusă. Trebuie lăsați oamenii să decidă ce este mai bine
pentru ei și ele, acolo unde locuiesc, să ceară ajutor când au nevoie și să-l primească și toată lumea să
aibe o viață sănătoasă, demnă și frumoasă.
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S.N.: Iar ca să distrugem ideologia dominantă, trebuie să o roadem ca pe un morcov: puțin câte
puțin. Și s-o mestecăm cu gura deschisă, să se audă peste tot sunetul crocant care să ne ofere plăcerea
că ceea ce a fost „normal” sute de ani dispare încetul cu încetul. Acum noapte bună!
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